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Hatvan év.
1848 1908.

Nemzeti szabadságunk gyémánt ünne­
pét üljük. Ma hatvan éve annak, hogy 
nemzetünk virágai, a lelkes budapesti 
ifjúság tettekkel valósította meg a sajtó- 
szabadságot, melyből az 1848. év nagy 
eseményei fakadtak.

Hatvan év nagy idő az emberek éle­
tében, de csekélység a nemzetek fejlő­
désében és semmi az örökkévalóság ten­
gerében. És e hatvan év mégis mennyi 
szent reménységgel és mennyi kiábrán­
dulással és keserves csalódással volt tele.

Az emberek mindig reménylenek még 
a reménytelenséggel szemben is, mert 
reménykedésből, a jobb és boldogabb 
jövő festegetéséből áll egész életünk, 
ámbár a valóság szerint nem egyéb, 
mint füstbe ment remények hosszú lán­
colata; mert a reménykedés elválasztha­
tatlan útitársa a csalódás, ez a szörnye­
teg, mely letarolt reményeink hervadt 
virágaival táplálkozik.

Az a hatvan esztendő is, mely 1848- 
tól 1908-ig eltelt, a reménykedés és csa­
lódás gazdag változatait tárja fel. Alig 
derült ki ugyanis 1848. március 15-én 
a szabadság hajnala, nyomában támad­
tak a csalódások sötét felhői, melyek az 
1849. évi véres zivatarok alakjában tom­
boltak végig az országon s tizenkét évig 
tartó szolgaságot hoztak a nemzetre.

Aztán a világtörténeti események ösz- 
szehatása alatt megint derülni kezdett. 
A nemzet kibékült királyával, sőt fejére 
a szent István koronáját is föltette an­
nak örömére, hogy ura lett önrendelke­
zési jogának.

De ezen öröm is hamar szétfoszlott, 
mert jöttek a megpróbáltatás nehéz nap­
jai, a nagymérvű anyagi zavarok, melyek 
hatalmas próbára tették az ország köz- 
gazdasági erejét.

Azóta nem is fogytunk ki az élet küz­
delmeiből, mert ha olykor-olykor tel is 
emelnek bennünket a reménykedések hul­
lámai, a fordulatok csakhamar ismét a 
csalódások hullámvölgyeibe temetnek.

A forgó viszontagság igy acélozza iz­
mainkat, hogy meg ne szűnjünk a hazá­
ért reménykedni és dolgozni. A csalódás 
között is megmarad ugyanis számunkra 
egy eszménykép az 1848. évi március 
15-ben, mely valahányszor visszatér az év­
fordulattal, mindannyiszor újabb remény­
kedéssel tölti cl keblünket, hogy lesz még 
a mi volt és el fog jönni, a minek jönni 
kell.

Óh e nemzet nagyobb megpróbáltatá­
sokat is átélt már diadalmasan !

Voltak idők, mikor török s tatárdúlás 
sírba döntötte az országot, mikor önma­
gával meghasonlott s örvendezve károg­
tak fölötte az enyészet hollói: de újra 
föltámadt mindannyiszor halottaiból és 
gonosz ellenségei hiába rakták rá a szol­
gaság békóit, mert hatalmas erővel törte 
szét azokat, amint lélekzetet vehetett.

E tudat teszi nekünk emlékezetessé és 
kedvessé március 15-ikét, mint a nem­
zeti ébredés és szabadsághajnalát. Ez 
lelkesít, hogy a múltak nagy emlékeiből 
erőt merítsünk a jövő küzdelmeihez, mert 
nem veszhet el az a nemzet, melynek 
oly világtörténeti múltja s oly gondvi­
selésszerű hivatása van a kelet és nyugat 
találkozási pontján, mint a magyarnak.

Az a hatvan év tehát, mely 1848-tól 
1908-ig leviharzott felettünk, nagy tanul­
ságaival intő például szolgáljon arra, hogy 
nemzetünk fiai ne az áldatlan versengés­
ben, az idő fecsérlésében, egymás iekiseb- 
bitésében merítsék ki erejüket és tudo-

Únnepi lakomák. Ősi szokása a magyar­
nak, hogy a jelesebb eseményeket lakomákkal, 
vagy mint hajdanta nevezték, áldomásokkal 
üli meg. Ezen ősi szokásból kifolyólag váro­
sunk társaskörei is lakomákkal ünnepük éven­
ként március 15-ét, mint a magyar szabadság 
ünnepét, mely, hogy a jelen évben vasárnapra 
esik, annál nagyobb sikerre számíthat. A 48-as 
Népkör ma este 8 órakor saját helyiségeiben 
rendezi ezen társas összejövetelt, melyre már 
azért is kiváló alkalom kínálkozik, mert füel­
állása óta még nem volt oly tömör a 48-as 
párt, mint jelenleg. E tömörségnek tehát külső 
jelekben is nyilatkoznia kell. Éppen azért hisz- 
szük is, hogy elvbarátaink oly számmal vesz­
nek részt e szabadság-lakomán, mely jelentő­
ségre fényesen múlja fölül a többi társas körök 
lakomáit. Egy teríték dija mindössze 1 korona 
20 fillér, melyet a szabadság oltárára legsze­
gényebb polgártársunk is szívesen áldozhat. 
Sőt e körülmény reményiem engedi, hogy az 
érdekes estélyre lesznek, kik családjaikat is el­
hozzák. Elvégre a szabadságérzetnek szivünkben 
kell lüktetnie és tettekben nyilvánulni, ha nem 
akarunk holt, érzéketlen tagjai lenni a nem­

mányukat: hanem tanuljunk és okuljunk 
a nyugati nagy nemzetek alkotásaiból, 
melyeket a művelődés, az ügyesség és 
szorgalom juttatott a szellemi nagyság 
és anyagi jólét ama magas színvonalára, 
melyet méltán irigyelhetünk tőlük.

A in az is igaz, hogy nekik más mér­
tékkel osztotta a szerencse kincseit, mint 
nekünk, kik másfél századig voltunk a 
világhódító török hatalom cllentálló bás­
tyái s mig mi Európa nyugotának keleti 
határain őrködve véreztünk, ők nyugod­
tan fejlődhettek és dolgozhattak szellemi 
és anyagi nagyságukért s mi csak akkor 
vehettük észre velük szemben elmara­
dottságunkat, mikor a szabadság és a 
vasút szárnyai közelebb vittek hozzájuk.

Nehány évtized alatt természetesen 
nem lehet évszázadok mulasztásait pó­
tolni s az a lázas tevékenység, mellyel 
1867. óta kiépíteni igyekeztünk szabad­
ságunk és államiságunk templomát, szinte 
ellankasztotta reményeinket, hogy nemes 
célunkat nem bírjuk elérni. S tan innét 
van az elkeseredésig menő küzdelem, 
mellyel szabadságunk kivívásáért rajon­
gunk.

De távol legyen tőlünk a kislelkűség 
csüggedése! A szabadság ünnepe újabb 
lelkesedést öntsön ereinkbe, hogy a küvet-

zetnek.
Szocialista ragaszkodás. Oláh Mihály 

helybeli szocialista vezérnek nincsenek tetszé­
sére azon dolgok, melyeket lapunk a katholikus 
népszövetségről elmondott s ragaszkodását a 
felhozott kath. eszmék ellen a Csongrádi Lap 
hasábján hosszabb cikkben önti ki. Az a műve­
letlen, hogy ne mondjuk, neveletlen hang azon­
ban, mely az osztályharcot hirdető cikken végig­
vonul, fölmenti lapunkat attól, hogy a rugasz- 
kodást érdeme szerint méltassuk, mert olyan 
egyénnel, ki minden bülcseségét a szocialista 
röpira tokból meríti s kinek egyáltalán nincs 
ahhoz latköre, hogy a szocialisták áltál hirde­
tett és megteremtett osztályharcok sem itthon, 
sem a külföldön jót nem eredményeztek s hogy 
az erőszak fegyverei tartós sikert nem biztosít­
hatnak, nincs mit vitázni. Ahhoz sincs semmi 
szavunk, ha a Csongrádi Lap ilyen véres szájú 
cikkek közlésével vél szolgálatot tenni a cson­
grádi társadalmi életnek, mert elvégre, a törvény 
korlátain belül, jogában áll mindenkinek Ízlése 
szerint cselekedni. Arra azonban kénytelenek 
vagyunk rámutatni, mint szembeszökő jelenségre, 
hogy u szocialisták irataiból és beszédeiből és 
igy természetesen Oláh Mihály uram cikkéből 
is a legnagyobb vallástalanság tűnik elő, a mi 
egymagában is elegendő adat arra, hogy a 
szocialista tanoktól semmi jót ne várjunk.

kező nemzedék erősebb és munkára ter­
mettebb legyen elődeinél.

Ünnepeljünk tehát, de egyúttal tanul­
junk, okuljunk és dolgozzunk is, hogy 
nagy és szabad legyen a magyar haza !

Munkás telepek.
A hét folyamán kiparcellázták házhe­

lyeknek úgy a Heringer-félc telket, mint 
a fürdősor és keresztény gőzm ilom közt 
elvonuló üres területet, amiből arra kell

= Magyarország legjobb söre a =

kőbányai Dréher sör.
Naponta friss töltésű, legjobb minőségű korona 

és márciusi sör, üvegekben és hordókban
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következtetnünk, hogy csakugyan komoly 
stádiumba jutott az új munkás telepek 
létesítése.

Interpelláció alakjában szóba is került 
ezen ügy a legutóbbi közgyűlésen, a 
mikor Sólya Gyula községi főjegyző, 
talán a karzati közönség felvillanyozására 
elég hangzatosai! jelentette ki, hogy mun­
kás házak építésére akár a Szenthárom­
ságteret is kész kiosztani; mert hogy a 
valóságban ily könnyedén menne a do­
log, azt ő maga is bajosan hiszi.

Értesülésünk szerint az alispán úr 
Csongrádon egyelőre kétszáz munkás ház 
létesítését tervezi s ezen számból hatvan 
ház felépítésére elegendő, egy házhelyet 
kétszáz szögletölével számítva, a Herin- 
gertelek. Száznegyven ház építésére azon­
ban a községnek újabb területről kell 
gondoskodni.

Talán éppen e célból történt a fürdősor 
■és keresztény gőzmalom közé beékelt 
terület kiparcellázása? A város fejlődése 
érdekében azonban nagy hiba lenne ezen 
területet munkásházakkal elfoglalni, mert 
meg lehet a kérdést ezen értékes terület 
elfecsérlése nélkül is sikeresen oldani.

Erre a területre ugyanis, szükség van 
középületek emelése szempontjából, mi­
nők egy új templom, nagyobb szabású 
iskola, lelkészlak és kántoriak, mert ezekre 
már ma is szükség van és létesítésüket 
semmi esetre sem lehet e század végére 
kitolni.

Nagy hiba lesz tehát, melyet később 
még áldozatok árán is bajos lesz pótolni, 
ha ezek felépítésére alkalmas területről 
a község már ezúttal nem gondoskodik.

Hisz nyilvánvaló, hogy munkásházak 
építésére még e terület bevonása nélkül 
is elegendő hellyel rendelkezik a község.

Miután a Duna-Tisza csatorna, sajnos, 
nem lesz Csongrádinak vezetve, ossza ki 
munkástelepnek a község azon területet, 
mely a Cicatricis-város és a Piroska- 
várostól a régi homokbányához vezető 
dülőút között fekszik. Ezen területnek 
nagy része a községé, ami pedig nem a 
községé, megszerezhető ily közcélra akár 
vétel, akár kisajátítás utján.

Használja fel továbbá a két rakodó 
kertet ugyanezen célra. A rakodó kerte­
ket pedig helyezze át a bika akol kör­
nyékére, ahol dögtérnek is jelölhet ki a 
mostaninál alkalmasabb helyet.

A kileneesi gazdák ezen helyet már 
évek óta szérüs kertnek használják és 
az sem hozható fel ellene, hogy távol 
esik a várostól, mert egész odáig pom­
pás műút vezet és akár mikor könnyebb 
onnét terhet szállítani, mint a mostani 
rakodó kertekből.

Az sem komoly érv e terv ellen, hogy 
a csürhejárás kisebbedik általa, mert a 
koratavasz kivételével e székes területen 
a csürhe semmi legelőt sem talál. Sétálni 
pedig még mindig elegendő területe lesz 
a hajdani mészégetőtől a tiszai hid fel­
járójáig.

E kérdés körül tehát nincs helye a 
titkolózásnak, mert az elhibázott terv

igen sokba kerülhet a községnek és ma 
már, Istennek hála, akkora városunk né­
pessége, hogy a meglevő két templom 
nem képes igényeit kielégíteni, egy részt 
azért, mert nem elég tágasak, más részt 
pedig mert a város azon részeitől, melyek 
a Tisza és a keresztény gőzmalom közt 
terülnek cl, messze is esnek.

Ezek megfontolását tehát azon körök 
figyelmébe, melyek a munkás telepek 
létesítésével foglalkoznak, a legmelegeb­
ben ajánljuk.

Politika, társadalom és hatóság.
Nyugodt lehet az ügyészség és nyugodtak 

lehetnek azok, akik vércse módjára csapnának 
le e cikkünk címére — nem fogunk okot szol­
gáltatni bírói beavatkozásra, mert a politika szó 
említése még nem politikai cikk.

Eszünk ágában sincs politizálni, sőt éppen 
azt óhajtanánk, vajha a vidék társadalma men­
nél kevesebb politikát űzne és fecsérelné el ere­
jét és ne merítené ki tevékenységét a hiába 
való politizálás meddő terén.

Nincs abból haszna sem a vidéki társadalom­
nak, sem a hazának ; egyeseknek is csak annyiban, 
amennyiben saját egyéniségük felszínen maradá­
sához szükséges, hogy a köznép politizálásra hajló 
hajlandóságát ébren tartsa, vagy ezen hajlandó­
ságával, érdekeit, a saját jól kiszámított érde­
keihez fűzze, lekösse.

A vezető egyéniségek tehát azok, akik kép­
zettségük társadalmi állásuk, vagyoni viszonyaik, 
összeköttetéseik révén, úgyszólván predestinálva 
volnának a vidéki társadalom vezetésére, össze­
tartására, a politika áldatlan harcával széttagol­
ják, elválasztják, hogy ne mondjuk elemeire 
bontják a vidéki társadalom csekély számú erőit.

Még azon esetben, ha a társadalomban haj­
landóság volna is egy akol, egy pásztor jegye 
alatt küzdeni a társadalmi együvé olvadás 
nemes céljáért, minthogy ez esetben nem volna 
ellenfél, nem volna'harc, amelyben egyik fél­
nek győznie kell — épp azért, mert a győző 
táborában sorakozni szeret a nép, ezen társadalmi 
pax létrejöttét minden alkalmas módon meg­
gátolni igyekeznek.

Ne mondja senki nekünk, hogy nincs meg 
a hajlandóság minden társadalmi elemben az 
együttműködésre.

Társadalmi együttműködésre, mely végered­
ményében a lakosság jó létéért a humánus in­
tézmények megvalósításáért küzdene; minden 
egyénben, már születésénél fogva, nevelésénél 
és az együvé tartozás értelménél fogva meg 
van, de kialakulást nem nyerhet, éppen azon 
bomlasztó beékelésnél fogva, melyet fönt a 
politikai önös érdekek létrehozása körül vázol­
tunk.

Nagy baja ez a vidéki társadalmi életnek.
Nemcsak a humánus intézmények szorul­

nak háttérbe ilyen módon, de a kegyeletes 
emlékek, a hazafias kegyelet nyomán támadó 
ünnepségek is veszítenek értékükből, melyek 
pedig a hazafiasság nemes érzetét hivatvák 
fokozni, fejleszteni.

Végtelen hosszúra nyújthatnánk e cikket, még 
se menthetnénk ki teljesen a szemrehányás 
ürömpoharát.

Siketnek minek szép nótát fütyülni !
Minek a szemrehányás, mikor foganatja úgy 

se lenne, ha egyebet se tennénk is mint foly­
ton a társadalom összeforrasztásán buzgólkod- 
nánk, mikor ennek igy kell lenni.

Egyet azonban, a jóizlésre hivatkozva, nem 
hallgathatunk cl.

Nem hallgathatjuk el, hogy oly kegyeletes 
nemzeti ünnep alkalmával is, mint március 
15-ének napján, külön ünnepelnek a politikai, 
társadalmi, és külön a hivatali hatóságok.

Nem a banketteket értjük, hanem a nyilvá­
nosan rendezendő ünnepélyeket.

Vájjon nem lehetne ezen az egy napon Kossuth 
Lajos elvére helyezkedni, amikor politikai és 
társadalmi küzdelmeink fölfüggesztésével, nem 
azt néznénk, ami elválaszt bennünket, hanem 
azt, amely összehoz.

Ezen egy napon csak összeférhetnénk, hogy 
közös programmal, együtt ünnepeljünk e kegye­
letes napon.

Mai újdonság rovatunkban közöljük Szentes 
város által március 15-én rendezendő ünnep 
programmját, melyet tekintet nélkül politikai és 
társadalmi viszonyokra, egyletek társulatok, tes­
tületek és hatóságok együtt rendeznek.

Most már a világosságot bizonyosan Szen­
tesről fogjuk kapni, mert onnan nyerjük a 
villamos energiát. Nem merithetnénk-e az ő 
energiájukból más, üdvös intézmények megvaló­
sításához is energiát ?

Szívleljék meg ezen cikkünket, akiket illet.

HÍREK.

— Kalmár Illés salgótarjáni rom. kath. kán­
tor, akit a legutóbbi kántorválasztás alkalmával 
a közönség olyan lelkesen megéljenzett, a jövő 
szombaton városunkba érkezik, s vasárnap a 
nyolc órai misén és a nagymisén ő fog énekelni.

—■ Előléptetés. Dr. Konc Mihály királyi al- 
birót az igazságügyi miniszter, előnyösebb fize­
tési osztályba sorozva járásbirói ranggal léptette 
elő. E szerint most két járásbiró működik a 
bírósági hivatalban, ahol Chamilla Antal járásbiró 
mint rangban idősebb a bíróság vezetésével van 
továbbra is megbízva. Nem vonunk le a vezető 
járásbiró érdemeiből semmit, midőn őszinte örö­
münknek adunk kifejezést Konc dr. előléptetése 
fölött, ki úgy a szakirodalom, valamint a tár­
sadalmi szociális irodalom terén kifejtett műkö­
désével, nemkülönben társadalmi érintkezésével, 
előnyös pozíciót szerzett magának, mely mögött 
bizonyára hivatali működése sem szorul hát­
térbe s igy minden tekintetben érdemes egyént 
ért a kitüntetésszámba menő előléptetés.

— A gőzfürdő üzemének beszüntetéséről volt 
az elmúlt közgyűlésen interpelláció. '1". i. 2 hó­
nap óta beszüntette a tulajdonos az üzemet, 
mert az üzemben tartási költségeket sem futja 
a bevétel, viszont pedig e szerződés értelmében 
10 évig köteles üzemben tartani a vállalkozó a 
fürdőt. Úgy tudjuk, hogy most fekszik a vál­
lalkozónak egy beadványa az elöljáróság előtt, 
melyben 3000 korona szubvenciót kér. Hit 
annyi bizonyos, hogy a község nem térhet ki 
némi segélyezés megszavazása elől, midőn ily 
közhasznú intézményről van szó, viszont azon­
ban kötelezze a vállalkozót, hogy a fürdés diját 
olcsóbbra szabja, továbbá, hogy ünnep napon 
is legyen fürdő, mert a mostani rend és fiirdő- 
dij mellett s munkásosztály ki van zárva a 
fürdésből és hogy a fürdőrendet egyszer min­
denkorra állapítsa meg, mert már annyiszor 
lett változtatva a fürdőrend, hogy nincs a vá­
rosban ember, aki tudná, hogy mikor lehet 
fürdeni. Ha ezen kikötéseket a vállalkozó ma­
gáévá teszi, reméljük, hogy sokkal többen fog­
ják igénybe venni a fürdőt és nem lesz oka a 
a panaszra sem a közönségnek, sem vállalko­
zónak.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Ligeti Ru­
dolf földinket, akinek neje, szül. Maagen Valéria 
f. hó 9-én, Bécsben, hosszas szenvedés után 
elhunyt. Nyugodjék békében.

— Hogy ünnepelnek Szentesen. Érdemesnek 
tartjuk közölni, Szentesváros elöljárósága által 
március 15-ére rendezett ünnepély műsorát. 
1. Ima. (Oláh Károlytól). Énekli a Szentesi Dalos­
kor. 11. Március lő. Irta és felolvassa Nagy 
Imre úr. III. Mi a haza "r (Ábrányitól). Zsoldos 
Géza zongorakisérete mellett a Szentesi Dalos­
kor közreműködésével előadja Zsoldos Ferenc 
úr. IV. Fohász. (Hűbéritől). Énekli a Szentesi

Szem, szem, szem a legdrágább kincs, I 
melynek hibája nincs I

Ue ha gyenge a szeme, npi/oj °r:‘s’ ékszerész
úgv forduljon bizalommal UvVíll vdlIUUl és látszerészhez

CSONGRÁD, Boér-féle ház,
hol mindennemű kristályüvegek, úgy rövid, mint távollátóknak, 
-------------- orvosi rendelés szerint is készíttetnek.   ——

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon 
Nagy raktár látszerek, hőmérők 
china ezüst dísztárgyak es tajték 

pipákból.
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Dnloskör. V. Kossuth. (Illyés Bálinttól). Szavalja 
Tóth Ilonka, a szentesi és szabadkai színtársu­
lat drámai hősnője. VI. Előképek a 48-as idők­
ből. (Összeállította : Könyves .lenő, a szentesi 
és szabadkai színtársulat főrendezője): I-ső kép : 
Honvédtoborzás. Il-ik kép: Talpra magyar. 
Ill-ik kép: Bem apó. IV-ikkép: Kossuth Lajos 
és a nagy idők élő tanúi. Méltó ez a műsor 
a nagy nap emlékéhez.

— Bankett. A kaszinó március 15-ének 
emlékére, f. hó 17-én este bankettet tart.

— Községi közgyűlés. A legutóbb tartott 
községi közgyűlésnek kevés tárgya volt, azok 
között is csak egy-kettő fontosabb. Különben 
tudósításunk a következő: 1. Központi választ­
mányi tagnak Dragon Károly lett megválasztva.
2. A Csongrád-sövényházi társulattal folytatott 
per, miután megjárta az összes fórumokat, vagyis 
azt elvesztettük; tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy végre a leszámolás megtörténhessék, mert 
a város kamatvesztesége már most is nagy 
összegre rúg. 3. szám alatt az elöljáróság 
bejelentette a közgyűlésnek, hogy Hegyi Antal 
a közgyűlés kérelmének helyt adva, az általános 
vízvezeték ügyében a háztulajdonosok meghí­
vásával értekezletet tartott, amin a közönség 
nem fogadta el a kötelező vízvezetéket. Az ér­
tekezlet határozata tudomásul vétetett. 4. A 
csendőrlaktanya egynéhány szobája egészségi 
okokból nem felel meg s ezért a közgyűlés 
azok megcsináltatását elhatározta. 5. Kovács 
Lajos földnyilvántartó jelentése folytán a bok- 
rosi illetmények helyes nyilvántartására a szük­
séges munkálatokat elrendelte. 6. Herke Ferenc 
kérelmére a gőzmalma melletti ház előtti 
területet, utca szabályozási okokból átengedte. 
7. Győri Rókus és társai azon kérelmére, hogy 
a város a bokrosparti dülőút agyagolásához já­
ruljon hozzá, határozatul hozta, hogy az összes 
költségeknek 20 százalékát fedezi. 8. Pintér 
Imre hegyőr elmozdítása jóváhagyatott. 13. A 
községnél teljesítendő fuvarozások ezután ár­
lejtés utján adatnak ki. 10. Az alispán felhívása 
folytán a közgyűlés rendszeresített egy ellenőri 
és egy segédszáintiszti állást, mert a pénztári 
ügykezelés a kevés erő folytán már régen na­
gyon terhes volt a személyzetre.

— A csongrádi polgári fiúiskola is ünnepet 
tart a mai napon, az 1848-iki nagy idők évfor­
dulója megünneplése céljából, az intézet rajz­
termében, melyre a t. szülőket és érdeklődőket 
szívesen látja a tanártestület.

— Hajójárat. Lassan lassan a hosszú tél is 
elmúlt és jön a kikelet, amely nemcsak növényt, 
állatot kelt új életre, hanem mint látszik, a 
tiszai hajójáratot is. A magyar folyam- és ten­
gerhajózási társaság a Tiszán, az idén először 
e hó 16-án, azaz holnap indítja hajójáratait. 
Az első menet Szeged felé; a második meg 
Szolnokra 17-én történik. Újítás az indulásnál 
az, hogy Szegedre mindig reggel négy órakor; 
Szolnokra mindig fél négy órakor indul a hajó.

— figánybál. A helybeli első zenekar n múlt vasárnap 
tartotta szokásos cigánybálját, melyen szépszámú közönség 
vett részt. A mulatságon felülfizettek : Gyánti István 1 K, 
Kovács György 1 K, Fekete Sándor 1 K, Mészáros Sándor 
1 K, Deák Tamás 1 K 90 f, Szlávik Jánosné 00 f, Fekete 
Farkas 80 f, Csemcgi Gyula 2 K, Hegedűs Károly 10 f, 
Kovács Józsefné 00 f, Mészáros Henrik 80 f, Deák Já­
nosné 00 f, Zoór Sándor 40 f, Kovács Gergely 40 f, hhrlich 
Márton 40 f, Oláh János 80 f, Palásti János 80 f, Kávai 
József 20 f, Schvechtyi József 00 f, Sarusi Sándor 40 f, 
Dányi János 20 f, Gulyás Ferenc 40 f, Hubert János 40 f, 
Piroska József 80 f, Hódi Klek 80 f, Mcrnyó Emma 1 K, 
Zubek Mihály 80 f, Kalmár Béla 80 f, Goda Antal 5 K, 
ifj. Szlávik János 80 f, Pigler János 40 f, Német Rókus 
80 f, Ungerbauev Sándor 50 f, összesen 3d koronát, kik­
nek ezúton mond köszönetét az első zenekar.

— Bentégett nők. özv.Gulyás Farkasné kilen- 
cesi tanyája folyó hó 10-ére virít dó éjjel kigyu- 
ladt. Az épületben Túri Kis Rókus lakott fele­
ségével és Anna nevű leányával; akik csakhamar 
észrevették a tüzet és amit lehetett igyekeztek 
megmenteni. így többször visszatértek az égő 
épületbe, melynek vége az lett, hogy a tetei 
lecsúzoit az ajtó elé és a két nő nem jöhetett 
többé ki. Az agg Túri bár az ablak vasrácscsát 
a falból kiverte és az ablakhelyét is kifeszitette, 
de már akkor nem birt a szerencsétleneken 
segíteni; mert a fojtó füsttől elaléltak. Néhány 
percre rá a szoba menyezetének fele is égve 
leszakadt cs a két nő ott lelte halálát. Megem­
lítésre méltó, hogy a sok nép közül nem akadt 
senki sem, aki a hullákat ki merte volna hozni. 
Gyánti rendőrbiztos, a színhelyre kiérkezve, 
rögtön bement az égő szobába és először az

asszony égő hulláját, utána a leányét húzta ki, 
mely után alig egy percre leszakadt a menye- 
zet másik fele is, hogy a tragádia színhelyét 
csak négy égnekmeredő kormos fal jelezze.

— Fidibusz! A legkitűnőbb magyar élclap. 
Páratlan népszerűség! Remek szöveg, pompás 
képek ! Mesésen olcsó 1 Egy szám 5 krajcár. 
A Fidibusz előfizetési ára : Egész évre 6 K, 
félévre 3 K, negyedévre 1 K 50 fillér, egy hó­
napra 50 fillér. Mutatványszámokat küld a kiadó- 
hivatal : Rökk Szilárd-utca 9.

— Műhelyek vizsgálása. A hét folyamán 
tartottak műhely vizsgálatot a sütő- és pékmű­
helyekben. A vizsgálatot dr. Boér Antal és 
Gyánti István rendőrbiztos tartotta; akik azt 
tapasztalták, hogy mindenütt kielégítő tisztaság 
és rend van.

— Szívbajos ember halála. Kurucz Ferencz 
50 éves ember már régen szívbajos és beteg­
sége igen sokszor hozta kelemetlen helyzetbe 
mikor rá jött. Annál kellemetlenebb eset azon­
ban, mi folyó hó 13-án esett vele, még nem 
történt; mert éjjel kint botorkálva, a vízzel telt 
gödrök között, a baj rájött és egyikbe beleesve 
ottfulladt.

— A magyar újságírás szenzációi. A Nap
a magyar közönség legkedvesebb lapja ! A 48-as 
eszmény cs a magyar törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő : Braun 
Sándor. Főmunkatárs: Lengyel Zoltán. Napon­
kint 125.000 példány! Egy szám 2 krajcár. A 
Nap előfizetési ára : Egész évre 16 K, félévre 
8 K, negyedévre 4 K, egy hónapra 1 K 40 
fillér.

A tüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emulsió azonnal hasz­
nálandó. A SCOTT-féle Emulsió egészséget és 
erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A

SCOTT-féle Emulsió
specifiiluis megbízható szer mindennemű tüdőbaj 

ellen és nemcsak biztos szer, hanem 
a legolcsóbb is. Nagyfokú tápereje 

W anna'{ tulajdonítható, hogy előállitá- 
UF'juMP sóhoz a legfinomabb, legtisztább és 

leghatásosabb anyagokat veszik, — 
L melyek egyáltalán beszerezhetők, to­

vábbá azon tulajdonságának, hogy 
az eredeti felülmúlhatatlan SC()TT- 
féle ellőállitási mód folytán nemcsak 
Ízletes, hanem rendkívül könnyen 
emészthető is.

áil/pi'-aSOS X A Ayr*5*-
Az Emulsió 
vá sárlásánál 
a SCOTT- 
féle módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Figyelmeztetés.
Több oldalról jött érdeklődésre van szeren­

csém a t. közönség b. tudomására adni, hogy
a Balkányi-fóle Kamilla szépitöszereket továbbra 
is árúsitom alanti árakban :

Kamilla créme 1 korona.
Kamilla szappan 50 fillér.
Kamilla hölgypor 1 korona.
Kamilla mosdóviz 1 korona.
Kamilla szájviz I korona.
Kamilla fogpor 70 fillér.

Löw Adolf
gyógyszerész.

Kiadók és laptulajdonosok: B3ZÓ ES JUSTIN.

Bozó és Justin könyvnyomdája.

212/1908. végrcli. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az. 1881. évi LX. t.-c. 102. 
g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. 
járásbíróságnak 1007. évi Sp. 717.3. számú végzése követ­
keztében dr. Szőke Jenő ügyvéd által képviselt Mátrai Lajos 
javára ilj. Lászióffy László ellen 158 K s jár. erejéig 1007. 
évi november hó 20-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás útján lefoglalt cs 750 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. ló, kocsi és sertések nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1907-ik 
évi V. 861/2. számú végzésé folytán 156 korona tőke­
követelés, ennek 1006. évi július hó ü-ik napjától járó 
60 o kamatai cs eddig összesen 65 K 40 fillérben birúilag 
már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedett 
lakásán, Csongrádon leendő megtartásara 1908. évi már­
cius hó 18-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kiui- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. g-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsálon alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. g értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1008. évi március hó 5-én.
R. Rapp István, 

kir. bir. végrehajtó.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer és knrikahajós varrógépek eredeti 
gyári árakon, 6 évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógéprészek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok és kerékpár­
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal.
Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

Vége a tudományomnak.
A hurutom állandó lett és semmiféle szer 
sem használ. Izzadtam, hogy egész be­
lebetegedett a gyomrom — de a hurut 
még mindig megvan. — Úgy r Hát tett 
már próbát Fay valódi szudeni ásvánv- 
pasztillájával ? Mondhatom önnek, ez a 
pasztilla úgy eltünteti a hurutot, hogy 
szinte öröm és ne higyjc talán árt a 
gyomornak semlegesíti a fölösleges savat. 
Aki Fay valódi szodenijét hasznája, jól érzi 
magát. Kapható skatulyája 1 K 25 fillér­
ért minden gyógyszertárban, drogériában 
és ásványvizkereskedésben. De minden 
utánzatot határozottan vissza kell utasítani. 

Vezérképviselet Magyarország es Ausztria részére :
W.Th. Guntzert, Wien XII, Belghoferstrasse 6.

Kiadó lakás.
Özv.Turcsányi Lajosné 
Szűk-utca 6. sz. háza, 
mely áll háromszobás 
utcai lakásból, hozzá 
tartozó konyha, kamra 
és ártézi vízvezetékkel 
stb. elköltözés miatt 3 
évre haszonbérbe ki­
adó, esetleg örök áron 
eladó. Értekezni lehet 
nevezett tulajdonos- 

nőnél.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépstöszer a 
Földes-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szepldt, májfoltot, pattanást, bor­
átkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat 

és az arcol fehérré, simává varázsolja, Ildit és fiatalít.
Ára: kis tégely I korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK : Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor. 
Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép I kor., Margit-arcviz I kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában cs illatszcrkereskc- 
desben. Rostán utánvétellel vagy n pénz előzetes beküldésé után 

küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár Csongrádon : Barna Henrik es Wiesner Lajos gyógy- 

szereszeknél.
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Kiadó lakások.
Pozsár József úri-utcai házánál április 24-től 

a következő lakások lesznek kiadandók, akkorra 
az átalakítások rendben lesznek :

1. a főépületben az utcára 4 szobás lakás;
2. ugyancsak a főépületben 2 szobás lakás ;
3. a melléképületben 2 szobás lakás;
4. ugyancsak a melléképületben 1 szobás 

lakás.
Megjegyeztetik, hogy minden lakáshoz élés­

kamra, konyha, padlás, tágas udvar és szép 
kert, kívánatra pince is adható.

A lakások felől már most is lehet tudako­
zódni a tulajdonosnál.

öoooooooooaooooöo
Értesítés.

Van szerencsém Csongrád város tisztelt kö­
zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrínyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

Köhögés!

Hirdetmény.
Az 1908. évi I. oszt. kereseti adólajstrom 

1908. évi március hó 16-ik napjától 1908. már­
cius hó 23-ik napjáig a számtiszti hivatalban 
közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák 
alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik 
ezen adónemmel a múlt évben is megróva vol­
tak, a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, 
kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adó­
tartozásaiknak az adókönyvecskében történt be­
jegyzésétől számított 15 nap alatt felszólamlá­
saikat az elöljárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrád, 1908. március 12.

Aki egészségét szereti, annak mellőzhetetlen. 

5 2 4 5 1<ö?'jeg-vzcíiles hitelesített tanúlevél
bizonyít a három fényű védjegy- 

gyei ellátott

cipész műhelyt Kaiser-féle mellbonbon

Kovács, 11. jegyző.

Úri szabóüzlet.

rendeztem be, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő­
rökből is, s igy tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját Ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjutányosabb árakért készítek férfi, női 
és gyermekcipőket, továbbá férfi csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

Egyben értesítem tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, mérték után, a leg­
divatosabb ki\itelben, elvállalom. Akik pedig a 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal

segélyt hozó sikeréről.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, hurut, elnyálkásodás, fojtó és szamárköhö­

gés ellen.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér.

Kapható :
Wiesner Lajos, Löw Adolf, és Barna Henrik 

gyógyszertárában Csongrádon.

Eladó cséplőgép. Sváb Imre 
gátéri bir-

hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

ooooooooooooooooo

tokán egy 8 ló erejű cséplő garnitúra, gépész 
szerszámmal együtt jutányos áron eladó ; úgy­

szintén szekerek és ekék.

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt,

$ az rendeljen tűzálló agyagból $
W 6 \|/
t(/ .... készült cserépkályhát .... \jjjf

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 
hogy Csongrádon, Csemegi Károly-utca 15. sz.
alatt levő

úri szabótizletemben
férfi ruhákat mérték után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból Ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.*****************

Kiadó üzlethelyiség. MÄZURÄ VILMOS
Kozma Kálmán kőmives házában a Heike 

malom mellett egy nyílt helyiség van kiadó, 
mely mindenféle iparos részére alkalmas. Bővebb 
értesítés adatik Sperlinger Soma üzletében.

cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak- 
.. .. mába vágó munka készítőjénél ..
Szentesen, a vasútállomás mellett.

A magyar újságírás szenzációi I

A NAP
A magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvé- 
vések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő ; Főműn kát árs :

BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN
Naponkint 125.000 példány!

Egy szám 2 krajcár.
A NAP előfizetési ára:

Egész évre 1(1 K — f | Negyedévre 4 K — f
Félévre 8 K — f Egy hónapra — K 50 f

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap! 

Páratlan népszerűség! Mesésen olcsó! 
Remek szöveg, pompás képek 1 

Egy szám 5 krajcár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre II K — f 
:i K — f

Negyedévre 1 K 50 f 
Egy hónapra — K 50 f

Aki a ,.Fi(1ibusz“-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen 
kapja a díszes „Fidibusz naptár ’-t. Mutatványszámokat 
küld a kiadóhivatal: Budapest. RDkk Szdárd-utca 9. sz.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. 
Fö- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körűt 17. szám.

Kapható Csongrádon:

Löw Adolf. Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Éljen!

M'mtM
Wmmilá
Egger mellpasztillája 

csakhamar 
meggyógyított!

Kiadó lakás.
Forgó G. Sándor 

Iskola-utca 16. sz. 
házánál ‘2 úri lakás, 
mely áll 3 3 szo­
bából és mellékhe­
lyiségekből, szent 
György naptól ha­
szonbérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet a tulaj­
donossal ugyanott.

Házeladás.
Major Istvánnak a II. 
tized Molnár-utca 11. 
szám alatt lévő háza 
eladó. Elneinkelés ese­
tén, három egymásba 
nyíló szoba, — - egy 
konyha, egy éléskamra 
és egy fásszinnel, ha­
szonbérbe is kiadó. A 
venni szándékozók, 
vagy haszonbérbe ve­
vők, az ára felől érte­
kezhetnek vele a há­

zánál.
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r-V

CLAYTÖN & SHUTTLEWORTH
Budnpest, V/iozNUtfrút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők,

tisztító-rosták, konkolyozóg, kaszáló- és aratógépek, 
szénagylljtők, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczél-ekók, '£- ós 3-vasu okék és minden 
egyéb gazdasági gépek.
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